SORU 1: Bir atlet egersi z makinesini zamana bagli olarak degisen bir kuvvetle (sekil 1) itmekte ve bu
surecte atletin makineyle ayni yonde hareket eden kolunun hizi da sekil 2 deki gibi degismektedir.

t =0,3 s de uygulanan gliciin zamana bagli degisimini ve yapilan isi hesaplayiniz.
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SORU 2: Asagidaki sekildeki gib bir yay bagli olan 5 kg kutleli bilezigin A noktasindaki hizi 5 m/s ve
saga dogrudur. Asagiya dogru priizsiiz boru lzerinde ilerlemekte olan ylizigin B noktasindaki hizini
bulunuz. Yayin gerilmeden 6nceki uzunlugu 100 mm ve yay sabiti 50 N/m dir.
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SORU 3: s=0 iken gergin olmayan yay cekilerek 100 mm geriliyor(yay sabiti 1500 N/m). Yay serbest
birakildiktan sonra éniindeki 0,3 kg lik topun yarim halka seklindeki yol tizerinde © = 60°
konumundaki hizini ve halkanin uyguladigi normal kuvveti bulunuz.

k = 1500 N /m

SORU 4: Asagidaki sekildeki gibi 150 g lik topa yatayla 60° llik a1 yapacak sekilde vuruldugunda top
12 m uzaga dismektedir. Ayagin topa uyguladigi itmeyi hesaplayiniz.

SORU 5: 400 m/s hizla hareket eden 20 glik mermi durmakta olan 2 kg lik bloga saglaniyor.
Surtiinmeli yiizeyde (slirtiinme katsayisi 0,2) blogun duruncaya kadar alabilecegi yolu hesaplayiniz.
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Soru 6: Istakayla vurulan A topu 5 m/s hizla sekildeki gibi B topuyla dogrudan carpisiyor ( e =0,8). Bu
carpismadan sonra B topunun hizini, B topu masaya C noktasinda carptiktan (e = 0,6) sonra © agisini
ve B topunun hizini bulunuz. Toplarin kitleleri 0,4 kg dir.




